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Правда ГЛАСИЛО НА КОМОРАТА НА ИЗВРШИТЕЛИ
НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

Си те гра ѓа ни долж ни ци, без
раз ли ка на нив на та со ци јал на
по лож ба, кои има ат суд ско ре -
ше ние за из вр шу ва ње из да де но
зак луч но со 1 ју ли 2011 го ди на, ќе
има ат мож ност да ба ра ат от пис
на ка ма ти те, до кол ку во Со бра -
ни е то би де изг ла сан за ко нот што
го пред ло жи ја трој ца пра те ни -
ци. Спо ред пред ло гот, ќе се от -
пи шу ва ат ка ма ти те за дол го ви за
стру ја, во да, смет, те ле фо ни ја,
мо бил ни и каб лов ски опе ра то -
ри, тро шо ци за ре дов но одр жу -
ва ње за ед нич ки де ло ви на згра -
да, до кол ку дол гот се пла ти во
рок од 12 ме се ци од но се ње то на
за ко нот. 

Пра те ни кот на СДСМ, Јо ван
Ми тре ски, кој е еден од пред ла -
га чи те, ве ли де ка зад ова за кон -
ско пред лог-ре ше ние сто јат си те
пар ла мен тар ни пар тии, но има
рас по ло же ние и кај при ват ни те
ком па нии и кај др жав ни те прет -
при ја ти ја за от пис на ка ма ти.

- Пот пи ша ни се над 90 пра те -
ни ци, што е ре док слу чај во до -
се гаш на та ра бо та на Со бра ни е -
то. Бе ше одр жа на и јав на рас пра -
ва, на ко ја при сус тву ваа прет -
став ни ци од при ват ни и од др -
жав ни прет при ја ти ја, кои да доа
по зи ти вен сиг нал за овој пред -
лог-за кон, за да им се из ле зе во
пре срет на за сег на ти те стра ни.
По зи тив но то рас по ло же ние кај
прет при ја ти ја та бе ше јас но вид -
ли во на јав на та рас пра ва, но и во
кон та кти те што ги ос тва рив ме
со нив и пред да го пу шти ме
пред ло гот во со бра ни ска про це -
ду ра - ве ли Ми тре ски. 

Пра те ни ци те го одре ди ле ро -
кот, 1 ју ли 2011 го ди на, врз ос но -
ва на мо мен тот ко га пред ме ти те
од су до ви те се транс фе ри ра ни
кај но та ри те и из вр ши те ли те, а
за кои по сто јат ре ше ни ја из да де -
ни од суд. 

- Во пред лог-за ко нот се про -
пи шу ва де ка пред ло зи те за из -
вр шу ва ње под не се ни пред 26 мај
2006 го ди на, кои не се пра во сил -
ни, и пред ло зи те за из вр шу ва ње
под не се ни врз ос но ва на ве ро до -
стој ни ис пра ви за кои не е до не -
се но пра во сил но ре ше ние за из -
вр шу ва ње, су дот ќе ги пре да де
на по ста пу ва ње кај но тар, кој по -
ста пу ва ка ко по ве ре ник на су дот,
по што из вр шу ва ње то би про дол -
жи ло кај из вр ши те ли те. Но, мо -
рам да наг ла сам де ка ова е по че -
ток на ре ша ва ње на овој гор лив
проб лем. Ние вни ма тел но ќе ја
сле ди ме при ме на та на ова за кон -
ско ре ше ние и до кол ку утвр ди -
ме де ка гра ѓа ни те сѐ уште се со -
о чу ва ат со проб ле ми, ќе ини ци -
ра ме до пол ну ва ње на за кон ско -
то ре ше ние. На ша об вр ска е да
им из ле зе ме во пре срет на гра -
ѓа ни те - оце ну ва пра те ни кот. 

Иа ко во пред ло же ни от за кон
стои де ка тој ќе би де во си ла 12
ме се ци, се пак, пред ла га чи те ве -
лат де ка на пра ви ле до пол ни -
тел ни кон сул та ции и по стои
мож ност пре ку аманд ма ни да

се ин тер ве ни ра на вре ме то на
тра е ње на за ко нот. Не се знае
кол ку гра ѓа ни би би ле оп фа те -
ни со за ко нот.

- Кон кре тен од го вор не мо -
же ме да да де ме, би деј ќи еден
гра ѓа нин мо же да има по ве ќе
суд ски пред ме ти. Спо ред на ши -
те соз на ни ја, спо ред ин фор ма -
ции што ги има ме за ана ли зи
пра ве ни уште во 2014 го ди на,
ста ну ва збор за над 100.000 суд -
ски пред ме ти. Овој пред лог-за -
кон ќе поч не да се при ме ну ва
вед наш штом ќе би де усво ен. Но
прет ход но пред ло же но то за кон -
ско ре ше ние мо ра да по ми не на
вто ро чи та ње и се оче ку ва пре -
ку аманд ма ни да се до у со вр ши
исто то тоа, за да би дат оп фа те -
ни си те пре по ра ки од јав на та
рас пра ва и за сег на ти те стра ни
- ве ли Ми тре ски.

За от пис на ка ма та ќе се под -
не су ва ба ра ње до до ве ри те лот.
Кон ба ра ње то долж ни кот при ло -
жу ва и до каз за из вр ше на исп ла -
та на глав ни от долг.

- До ве ри те лот е дол жен во рок
од 15 де на по при е мот на до ста -

ве ни от до каз за из вр ше на уп ла -
та на глав ни от долг, да го из ве -
сти за усво ју ва ње (це лос но или
де лум но) или за од би ва ње на от -
пи сот на ка ма та та. До кол ку до -
ве ри те лот из вр ши от пис на ка -
ма та та, дол жен е вед наш, но не
по доц на од 8 де на по до не се на -
та од лу ка, за исто то тоа да ги из -
ве сти но та рот или из вр ши те лот
кај кои би ло транс фе ри ра но ре -
ше ни е то за из вр шу ва ње из да де -
но од су дот, де ка е исп ла тен глав -
ни от долг и из вр шен е от пис на
ка ма та та, за ра ди што ба ра за пи -
ра ње на по стап ка та пред но та -
рот или из вр ши те лот, стои во

пред ло же ни от за кон за от пис на
ка ма ти.

Во за ко нот стои и де ка но та -
ри те и ад во ка ти те, до бро вол но
од лу чу ва ат на ни во на нив ни те
ко мо ри, за от пис на по ба ру ва ња -
та по ос но ва на нап ла та на каз -
не на та ка ма та за нив ни те тро шо -
ци на по стап ка та од долж ни ци -
те фи зич ки ли ца, кои стек на ле
пра во на от пис на ка ма та.

До кол ку за ко нот би де усво ен,
ми ни сте рот за прав да тре ба во
рок од 30 де на да до не се та ри фа
за на гра да и на до ме сток на дру -
ги те тро шо ци за ра бо та та на из -
вр ши те ли те и но та ри те (по пред -
ме ти што про из ле гу ва ат од овој
за кон) и од ус лу ги утвр де ни со
чле нот 1 од овој за кон, по прет -
ход но при ба ве но мис ле ње од Ко -
мо ра та на из вр ши те ли те и но та -
ри те.

За се га Ми ни стерс тво то за
прав да сѐ уште се не ма из јас не -
то за пред ло же ни от за кон.

- Офи ци јал но из јас ну ва ње од
стра на на Ми ни стерс тво то за
прав да за овој пред лог-за кон сѐ
уште не ма, беа при сут ни на јав -
на та рас пра ва, ги слуш наа мис -
ле ња та и во след ни от пер и од ќе
на пра ви ме и кон сул та ци ја и со
нив за да ја ос тва ри ме цел та на
нај до бар на чин би деј ќи таа цел
ни е за ед нич ка - ве ли пра те ни -
кот Ми тре ски.

Пра те ни ци те пред ла га ат от пис на ка ма ти те 
за неп ла те ни те ко му нал ни сме тки

Хр ват ска им ги от пи ша дол го ви те
на 6.250 гра ѓа ни

Хр ват ска им ги от пи ша дол го ви те на по ве ќе од 150.000 бло -
ки ра ни гра ѓа ни, кои на др жа ва та и на прав ни ли ца по вр за ни
со неа им дол же ле 10.000 ку ни (1.360 евра) плус ка ма ти. Пре ми -
е рот Ан дреј Плен ко виќ из ја ви де ка дол го ви те се от пи ша ни врз
ос но ва на но ви от За кон за от пи шу ва ње дол го ви за фи зич ки ли -
ца, кои има ле долг до 10.000 ку ни плус ка ма ти, со што це лос но
се деб ло ки ра ни 6.248 гра ѓа ни. Из но сот на от пи ша ни от долг е
1,338 ми ли јар ди ку ни.

Најм но гу гра ѓа ни на кои др жа ва та им го от пи ша ла дол гот
има во За греб и тоа 28.743, во Сплит се 4.302, во Оси ек 3.701, а
во Ри е ка 3.842. Ста ну ва збор за от пи шу ва ње дол го ви кон др жа -
ва та или прав ни ли ца на кои др жа ва та им е единс твен ос но вач
или сопс тве ник, ка ко што се Хр ват ска та ра дио-те ле ви зи ја или
Хр ват ски от за вод за здрав стве но оси гу ру ва ње.

Со бал кан ски на лог до по до бро
пре ку гра нич но из вр шу ва ње 

На 6 ју ли во Бел град, во ор га ни за ци ја на Ко мо ра та на из вр -
ши те ли на Ре пуб ли ка Ср би ја се одр жа тр ка лез на та ма са по све -
те на на те ма та за во ве ду ва ње единс твен ре ги о на лен ин стру -
мент за пре ку гра нич но из вр шу ва ње. На тр ка лез на та ма са бе -
ше зак лу че но де ка пре ку гра нич но то из вр шу ва ње во ре ги о нот
тре ба да се по до бри и де ка иде ја та за бал кан ски на лог за из вр -
шу ва ње, ба зи ра на на искус тво то на ЕУ, е со лид на ос но ва за во -
ве ду ва ње сли чен ме ѓу на ро ден пра вен ин стру мент во ре ги о нот.

Прет став ни ци те на УСААД и ГИЗ ги по фа ли ја ре ги о нал ни -
те ко мо ри за за ед нич ки те актив но сти.

По крај до ма ќи нот, пре тсе да тел ка та на Ко мо ра та на из вр -
ши те ли на Ср би ја, Але ксан дра Треш њев, на тр ка лез на та ма са
при сус тву ваа и пре тсе да те лот на Ко мо ра та на при ват ни из вр -
ши те ли на Ал ба ни ја Те ди Ма ла ве ци, пре тсе да те лот на Ко мо -
ра та на из вр ши те ли на Р. Ма ке до ни ја Зо ран Ди мов и пре тсе да -
те лот на Ко мо ра та на из вр ши те ли на Цр на Го ра Ви дак Ла тко -
виќ. 

Во Бел град во рам ки те на на ста нот бе ше пот пи шан и ме мо -
ран дум за со ра бо тка ме ѓу ко мо ри те од ре ги о нот.

Ма ке до ни ја из бри ша долг на гра ѓа ни те 
од ре чи си 30 ми ли о ни евра

Вла да та на РМ во 2014 го ди на во сог лас ност
со За ко нот за ед но крат но от пи шу ва ње на дол го -
ви те на гра ѓа ни те од ју ни иста та го ди на, спро ве -
де мер ка за от пи шу ва ње на дол го ви те на со ци -
јал но ран ли ви те ка те го рии. Во рам ки те на овој
про ект до не се ни се 14.869 од лу ки за от пис на дол -
го ви и от пи шан е долг во из нос од 1.798.493.393
де на ри или не што над 29,2 ми ли о ни евра. Се от -
пи шу ваа дол го ви те на ко рис ни ци те на со ци јал -
на по мош и на по сто ја на па рич на по мош, на не -

вра бо те ни ли ца што актив но ба ра ат ра бо та по -
дол го од 12 ме се ци и на ли ца та што се из ло же ни
на со ци ја лен ри зик по ра ди смрт на бра чен дру -
гар или ин ва лид ност или по те шка бо лест на ста -
на ти во пос лед ни те пет го ди ни. Дол го ви те беа
за стру ја, пар но, долг по ос но ва на кре дит ни кар -
тич ки, пре че ко ру ва ње на транс ак ци ски сме тки
и по тро шу вач ки кре ди ти, кои не се обез бе де ни
со дви жен или со нед ви жен имот, ка ко и долг за
ра ди о ди фуз на та кса кон МРТВ.

Не ѝ се вра те ни средс тва на РМ од нап ла те ни 
тро шо ци со За ко нот за бесп лат на прав на по мош

Спо ред из ве шта јот на Ми ни стерс тво то за
прав да за при ме на на За ко нот за бесп лат на
прав на по мош во 2017 го ди на, до по драч ни те
еди ни ци те на Ми ни стерс тво то за прав да би ле
до ста ве ни 134 ба ра ња за ос тва ру ва ње на пра -
во то на бесп лат на прав на по мош. Би ле до не -
се ни ре ше ни ја за 113, од кои 74 би ле одо бре ни,
а 39 од би е ни. 

За да де на та прав на по мош од бу џе тот на Ми -

ни стерс тво то исп ла те ни им се вкуп но 22.534
евра на три е сет ад во ка ти и на шест ов ла сте ни
здру же ни ја. На ов ла сте ни те здру же ни ја за да -
де на прет ход на прав на по мош из вр ше на е исп -
ла та во из нос од 430 евра, а за на гра да на ад во -
ка ти те исп ла те ни се над 22 ил ја ди евра. 

Во из ве шта јот стои де ка во сог лас ност со овој
за кон при сил но не се нап ла те ни тро шо ци за Ре -
пуб ли ка Ма ке до ни ја пре ку из вр ши те ли. 


